

ZKUSTE NA SVÉM POZEMKU ZALOŽIT NEBO OBOHATIT KVĚTNATOU LOUKU

Co je to květnatá louka Květnatou loukou nazýváme luční společenstvo s významným podílem dvouděložných rostlin, velkou biodiverzitou nejen rostlinných, ale také živočišných druhů. Ještě do poloviny 20. století byly květnaté louky v české kulturní krajině téměř všudypřítomné. Vlivem kolektivizace, přechodem k intenzivnímu způsobu zemědělství a všeobecné ignorance došlo k téměř úplné ztrátě těchto ekologicky cenných biotopů.

Jaké jsou výhody květnaté louky Květnatá louka je méně náročná na péči ve srovnání s loukami určenými pro intenzivní produkci píce. Nevyžaduje závlaku, hnojení ani chemické ošetřování. Vyžaduje kosení 1-2x ročně. Téměř na každý druh lučních bylin jsou navázány četné hmyzí druhy - v místě stoupá biodiverzita. Kvetoucí louka je zdrojem nektaru a pylu pro včely. Oproti často sekaným trávníkům lépe přečká horká a suchá období. Květnatá louka je velmi krásná.

Jaké jsou nevýhody květnaté louky Produkce píce je na květnaté louce ve srovnání s loukou intenzivně obhospodávanou nižší. Květnaté louce škodí časté sešlapávání, ale je možné v ní udržovat vysekané cestičky. Vysoký počet kvetoucích druhů může přinášet obtíže pylovým alergikům.

Jak je možné květnatou louku založit Květnatou louku je možné založit buď výsevem na holou půdu nebo dosíváním a dosazováním lučních bylin do existujících lučních společenstev. Pro výsev na holou, odplevelenou zem jsou vhodné komerčně dostupné směsi pro zakládání květnatých luk. Kolekce zde nabízených semen je určena pro dosívání do existujících trávníků či luk. Pokud bychom zaseli semínka do zapojeného trávníku, šance na úspěšný růst květin je velmi malá. Proto doporučuji vysívat na holá místa v trávníku, například krtince nebo na místa, kde je travní porost odumřelý nebo rozrytý. Nejjistějším způsobem je předpěstování lučních bylin v záhonu a výsadba silných sazenic do trávníku. Dá to trochu práce, ale dříve dosáhneme svého cíle. I tak je založení bohatého biotopu během na dlouhou trať, čili není co odkládat. Semínka lučních bylin vyséváme na podzim nebo v předjaří. Před vyklíčením musí projít chladným obdobím.

Jak se o květnatou louku starat Květnatá louka nevyžaduje příliš péče. První sečení odkládáme až na přelom července a srpna, tedy po dozrání semen. Sečení nejlépe provádíme na etapy. Rozdělíme pozemek na několik částí a ty sekáme jednu po druhé v 2-3 týdenních intervalech. Než posečeme poslední část, na první již znovu rozkvétají byliny. Posekanou travu z louky odklízíme. Buď jako píce nebo biomasu na kompost.

DRUHY VHODNÉ PRO SUCHÉ LOUKY

Dobromysl obecná *Origanum vulgare*
Hvozdík kartouzek *Dianthus carthusianorum*
Chrastavec rolní *Knautia arvensis*
Kokrhel menší *Rhinanthus minor*
Kopretina bílá *Leucanthemum vulgare*
Kozí brada luční pravá *Tragopogon tragensis*
Mák vlčí *Papaver rhoeas*
Mateřídouška úzkolistá *Thymus serpyllum*
Pupava bezlodyžná – vyvýšená *Carlina acaulis ssp. caulescens*
Silenka nadmutá *Silene vulgaris*
Smolnička obecná *Lychnis viscaria*
Třezalka tečkovaná *Hypericum perforatum*
Zvonek broskvolistý *Campanula persicifolia*
Zvonek kopřivolistý *Campanula trachelium*

DRUHY VHODNÉ PRO VLHKÉ LOUKY

Hořec tolitovitý *Gentiana asclepiadea*
Chrastavec rolní *Knautia arvensis*
Knotovka červená *Silene dioica*
Kozlík lékařský *Valeriana officinalis*
Kohoutek luční *Lychnis flos-cuculi*
Krvavec toten *Sanguisorba officinalis*
Vikev ptačí *Vicia craca*
Orlíček obecný *Aquilegia vulgaris*
Prvosenka jarní *Primula veris*
Pryskyřník platanolistý *Ranunculus platanoides*
Sadec konopáč *Eupatorium cannabinum*
Svízel vonný = Mařinka vonná *Galium odoratum*
Úpolín evropský *Trollius europaeus*
Vrbovka chlupatá *Epilobium hirsutum*
Zvonečník klasnatý *Phyteuma spicatum*
Zvonek broskvolistý *Campanula persicifolia*
Zvonek kopřivolistý *Campanula trachelium*